

济南到南昌年底就能高铁直达

明年还能坐高铁直达贵阳昆明

本报济南8月27日讯(记者宋磊) 近日,高速动检车以时速322公里驶过沪昆高铁南昌至长沙段,标志着沪昆高铁南昌至长沙段联调联试成功,这也为将来济南开通至南昌、贵阳、昆明的高铁列车奠定了基础。从铁路部门获悉,今年年底,济南将首次实现与南昌的高铁直达。随着合(肥)福(州)高铁和沪昆高铁的全线通车,最快明年,济南将实现与贵阳、昆明等省会城市的高铁直达。

调联试动检车以每小时322公里的速度驶入沪昆高铁、合福高铁和原沪昆线三线立体交汇的上饶站,成功进行了联调联试。据了解,沪昆高铁南昌到长沙段今年8月底将具备开通条件,南昌到杭州段预计将于年底开通,长沙至昆明段预计明年通车。

沪昆高铁是我国中长期铁路网规划中“四纵四横”的快速客运通道之一,是一条东起上海、西至昆明的东西向铁路干线,途经上海、杭州、南昌、长

沙、贵阳、昆明六座省会城市及直辖市,线路全长2264公里,是中国东西向线路里程最长、经过省份最多的高速铁路。

沪昆高铁未来通车后,会对我省旅客有什么好处呢?那就是从济南到我国大西南,将通过高铁列车实现直达。据了解,未来通过京沪高铁-合蚌高铁-合武高铁-武广高铁-沪昆高铁,济南将高铁直达沿线各省会城市,最远将到达昆明。

据了解,今年年底,铁路部门将开通济南至南昌的高铁列

车,由于合福高铁还未通车,年底至南昌的高铁列车将先经由京沪高铁-宁杭甬高铁-沪昆高铁运行,沿途经过南京、杭州。最快明年,随着合福高铁和沪昆高铁的全线建成通车,济南与南昌之间的高铁不必再绕行南京、杭州,而是通过京沪高铁-合蚌高铁-合福高铁直接到达。明年,济南与贵阳、昆明等西南省会城市也将实现高铁直达。届时,济南至昆明的火车用时,将由现在的42小时15分,预计缩短至十余小时。

省纪委: 要快查严处 “两节”违规行为

本报济南8月27日讯(记者高扩) 8月27日,省纪委召开深入贯彻落实中央八项规定精神、持之以恒纠正“四风”工作电视会议,深入学习贯彻中央纪委有关会议精神和省委十届九次全会精神,部署安排下一阶段特别是中秋、国庆“两节”期间落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作。

会议指出,要紧盯中秋、国庆重要节点,坚守监督责任,持之以恒、毫不停顿地纠正“四风”。要搞好宣传教育,克服松心、松劲情绪,打消侥幸,观望心理。

要突出抓好反对享乐主义和奢靡之风,集中力量查处公款大吃大喝、公款赠送节礼、公款旅游,党员干部出入私人会所、借培训中心奢侈浪费以及利用婚丧喜庆敛财等问题。

要严格执行问责,着重查处十八大和中央八项规定出台以后,特别是党的群众路线教育实践活动开展以来的顶风违纪行为,对“两节”期间违反中央八项规定精神的行为快查严处。要加大通报曝光力度,持续释放违纪必究、执纪必严的强烈信号。

大国角逐下如何实现“中国梦”

闫立金本周六做客齐鲁大讲坛为您详解



主办:省委宣传部、省社科联
山东大学、齐鲁晚报
山东博物馆

说婆有理,斗争的双方唇枪舌剑、相互指责。

“斗争的往往不只是打仗的两方,背后基本都存在大国之间的角逐,各种利益斗争使得局势复杂化多元化。”闫立金主任表示,“往往老百姓不知道国际和地区斗争幕后的真相,也理不清头绪。”然而,如何保护海外的中国公民和企业,如何确保国家利益在斗争中不受或少受损害,成为我国当前亟待解决的问题。

讲座中,闫立金主任将结合20多年来在海外经贸与外交中丰富的工作经验,详解埃及与利比亚战争、叙利亚危机等国际事件背后的真相,从世界格局、国家利益、民族情怀三个层面阐述个人与国家利益、“中国梦”的关系,讲述在美国强权的国际环境下中国如何寻求突破口,从国家利益层面看“中国梦”如何实现。

齐鲁大讲坛以“搭建思想平台,共享精神财富”为宗旨,坚持公益性原则,向社会免费开放。

本期齐鲁大讲坛讲座时间:8月30日(本周六)9点30分,地点:山东博物馆一楼报告厅。请各位听众于9点整开始入场,会场座位有限,坐满为止,敬请谅解。入场时,需凭身份证或户口簿、军官证、驾驶证、学生证等有效证件,经安检通道进入报告厅。



嘉宾简介:

闫立金,1964年生,管理学博士,高级工程师。现任国务院发展研究中心亚非所南亚研究中心主任,中国海外利益研究与保护中心主任,兼任中国亚非发展协会副会长、亚洲财富论坛副理事长、中国-南亚商务理事会理事以及巴基斯坦总统顾问等。

闫立金具有20多年电子科研、生产及外贸的从业经验,曾任中电科技国际贸易有限公司总裁。在国际经济合作、现代企业管理、大型工程项目实施等方面有深入研究,曾获国家科学技术进步一等奖和特等奖,以及“中国企业最具创新力十大领军人物”等奖项。此外,闫立金外交经验丰富,先后获得“巴基斯坦总统卓越之星勋章”、“斯里兰卡总统感谢纪念牌”等荣誉。

同时,闫立金在国内主流媒体及学术期刊上发表文章几十篇,出版《从和谐中国到和谐世界》、《问道中国梦》等著作,作为总制片人、总撰稿人拍摄大型政论片《大国和谐》并组织在海内外媒体播出。

平度征地纵火案 两副市长受处分

据新华社青岛8月27日电 备受关注的山东平度纵火案27日有了最新进展,包括平度市两名副市长在内的12名相关责任人因平度“3·21”纵火案受责任追究,处理意见已于4月底落实到位。

青岛市纪委监察局27日在其官方网站公布具体处理意见:平度市委常委、常务副市长牛润之,作为市委、市政府分管信访工作的领导,对该村村民上访问题不重视、不过问,对事件发生负领导责任,给予党内警告处分;

平度市政府副市长、开发区党工委书记刘玉明,作为市政府分管城乡建设管理工作的领导,对该村村民上访问题重视不够,督导有关部门和单位宣传解释相关政策不到位,对事件发生负领导责任,给予行政记过处分;

平度市国土资源执法监察大队科员袁延斌(2006年时任平度市国土资源局土地估价管理所副所长),作为土地征收工作的业务科负责人,未能甄别《放弃听证证明》中群众代表的虚假签名问题,负有直接责任,给予行政记过处分;

平度市委办公室副主任、群众工作部副部长、信访局局长李景军,对该村村民上访问题不重视、不过问,构成失职错误,给予党内警告处分;

凤台街道办事处党工委书记付强,对该村集体资产收益内部分配问题决策不当,未认真落实对该村的信访重点督办函,负有主要领导责任,给予撤销党内职务处分;凤台街道办事处主任吕中科(无党派),未能正确履行职责,工作方法简单,致使矛盾逐步升级,负有主要领导责任,给予行政撤职处分。

此外,凤台街道办事处党工委委员兼杜家疃村所在管区书记顾秀军,凤台街道办事处人大工作办公室主任李升龙,凤台街道纪工委书记修林武,香店派出所所长林书旭,香店派出所杜家疃村管片负责人李广忠,平度市信访局副局长姜东兴等人也分别受到党内或行政处分。

学校旁200米内卖食品须登记

摊贩用的米面油肉,从哪进货都得写清楚

本报济南8月27日讯(记者李钢) 今后,要想在学校周边200米内摆摊卖食品要先登记。27日,记者从省食药监局获悉,为加强中小学周边食品店、餐饮店及食品摊贩的管理,我省要求,全省中小学校周边200米范围内,面向学生经营的食品店、餐饮店和食品摊贩都要取得相关许可证件,不符合条件的要实名备案。

尽管中小学还没开学,但记者走访省城多家中小学发现,校园外仍有部分零食店开业。根据规定,食品经营企业需要取得食品流通许可证,而餐饮企业需要取得餐饮服务许可证,但部分食品店和餐饮店并没有相关许可证。

省食药监局有关工作人员介绍,店主多以此维持生计,全面取缔不现实,在充分调研的基础上,省里制定了关于规范

中小学校周边食品店餐饮店及食品摊贩经营管理的办法。全省中小学校周边200米范围内,面向学生经营的食品店、餐饮店和食品摊贩将全部纳入规范、监管范围。首先,达到许可条件的食品店必须持有食品流通许可证,餐饮店必须持有餐饮服务许可证;食品摊贩,达不到许可条件的食品店和餐饮店必须持有由县(市)区局办理的食品经营实名备案证;所有从业人员必须持有健康证。

食品店、餐饮店、食品摊贩的进货单据、供货者许可证复印件要做到单单一留存,并放置于经营场所,以证明进货渠道合法。食品摊贩所使用的米、面、油、肉、鱼等加工原料,添加剂的名称和生产厂家,也要在《食品制售摊贩加工原料、添加剂名目公示》上如实登记,悬挂在醒目位置。



小学生经常去零食店。(资料片) 本报记者 李钢 摄

实名备案不设门槛不需缴费

省食药监局相关工作人员表示,单纯的取缔或驱赶式执法,不能从根本上解决问题,“如果要求他们完全达到许可标准,很难。”“标准太高,店铺达不到,但又不能不监管,因此,制定了多样化政策。实名备案,不需要什么门槛,只需要提供身份证、健康证和联系方式等内容即可,也不用缴费。” 本报记者 李钢

延伸调查